

Государственное профессиональное образовательное учреждение
«Юргинский технологический колледж» имени Павлючкова
Геннадия Антоновича

Акция «Учусь в Кузбассе!»

Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Г.А.:
сплав истории, инноваций и будущего профтеха Кузбасса

Номинация:
«Профтех Кузбасса: вчера, сегодня, завтра»

Автор работы:
Преподаватель ГПОУ ЮТК им. Павлючкова Г.А.
Сёмова Карина Константиновна
Преподаватель ГПОУ ЮТК им. Павлючкова Г.А.
Журавлёва Виктория Александровна

Юрга
2025

История профессионального образования Кузбасса богата именами и событиями, сформировавшими мощную индустриальную базу региона. Одним из ярких представителей этой славной плеяды является Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Геннадия Антоновича – учебное заведение с богатейшей историей, динамичным настоящим и амбициозными планами на будущее.

В данной статье мы проследим этапы становления колледжа, расскажем о его ключевых моментах, изменениях, которые коснулись структуры, направлений обучения и, конечно же, о людях, которые внесли и продолжают вносить свой вклад в его развитие. От истоков и до современности – мы погрузимся в историю Юргинского технологического колледжа, чтобы понять, как он стал тем востребованным и успешным учебным заведением, которым он является сегодня.

Вчера: От колыбели машиностроения до кузницы кадров для региона

ГПОУ Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Г.А. – это образовательное учреждение с богатой историей, которое на протяжении многих лет играет ключевую роль в подготовке квалифицированных кадров. А начиналось всё в далёком 1968 году, когда 4 июля по решению Кемеровского областного управления профтехобразования открыто Техническое училище — №79. Директором назначен Резинкин Павел Петрович. Первый набор составил всего 90 обучающихся. Спустя два года формируются первые творческие коллективы: ВИА, хор и команда КВН. Большое внимание уделяется физической культуре и спорту — будущей визитной карточке нашей организации.

Через 10 лет в 1980 году на пост руководителя училища назначают Придорожного М.Н., к этому времени материально-техническая база учреждения значительно улучшается: под предводительством учителя физической культуры Павлючкова Г.А. построен стадион с нестандартным спортивным оборудованием. Через 4 года училище получает новый статус: Среднее профессионально-техническое училище № 73. Контингент обучающихся уже составляет 218 человек, а педагогический коллектив разрастается до 32 человек.

В 1985 году училище вновь меняет руководителя. Следующие 36 лет директором является Геннадий Антонович Павлючков, работающий в учреждении с самого основания. Создаётся театр моды «Престиж», ставший основателем движения театров мод среди учебных заведений профтехобразования, законодателем моды в Кузбассе. Это творческое направление просуществует в учреждении почти 30 лет, станет призёром Всероссийских конкурсов, покорит модные площадки Москвы и Ленинграда, войдет в тройку лучших театров мод НПО страны. В период с 1987 по 1993 г. активно развивается материально-техническая база учреждения: хозяйственным способом построен учебно-производственный корпус (1987–1989 гг.), общественно-бытовой корпус (1990 –1993 гг.), ведется реконструкция корпуса на ул. Ленинградской, дом 23, под общежитие на 120 мест (1989–1990 гг.).

31 октября 1994 года СПТУ-73 переименовывается в Технический лицей № 73. В этот период руководство учреждения видит перспективу развития в тесном сотрудничестве с вузами, разрабатывается учебная модель «школа – лицей – вуз».

28 января 1998 года по приказу Департамента образования № 88 Технический лицей вновь переименован в Государственное

образовательное учреждение Юргинский технологический колледж. Учреждение первым в Кузбассе реорганизуется в учебное заведение СПО. Следующее десятилетие становится поистине прорывом: студенческий коллектив — более 600 человек, педагогический коллектив — 6 заслуженных учителей РФ, 6 кандидатов наук, 28 отличников профтехобразования и Почётных работников СПО РФ, открывается Музей истории ЮТК 5 февраля 2004 г., начинается подготовка по новым специальностям, многие из которых — действительны по настоящее время, учреждение занесено во Всероссийский Национальный Регистр «Лучшие ССУЗы России» (Элита образования России, Постановление № 38 от 23.07.2008 г.).

В 2008 и 2011 годах колледж вновь меняет название — сначала, на Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Юргинский технологический колледж, затем, Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования Юргинский технологический колледж. За высокие показатели по подготовке кадров в сфере обслуживания в 2014 году колледж внесён в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России — 2014», получает статус ресурсного центра по подготовке кадров «Сфера обслуживания». Шагая в ногу со временем, с 2014 года ЮТК принимает участие в открытом чемпионате «WorldSkillsRussia» («Молодые профессионалы») Сибирского федерального округа в г. Новосибирске по компетенциям Поварское дело, Кондитерское дело, Парикимахер, Косметология. С этого момента колледж — неизменный участник Региональных и Национальных чемпионатов по различным компетенциям.

В 2015 году распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области организация вновь переименовывается и

становится Государственным профессиональным образовательным учреждением «Юргинский технологический колледж». Колледж на пороге больших преобразований: 2017 год — статус ведущей профессиональной образовательной организации, «Лучший региональный колледж – 2017».

2022 год — колледж получает новое имя, имя руководителя, который более 36 лет был не просто нашим лидером, но и лидером профессионального образования Кузбасса, имя Павлючкова Геннадия Антоновича. В марте 2022 года приказом Министерства образования Кузбасса колледж переименован в Государственное профессиональное образовательное учреждение «Юргинский технологический колледж» имени Павлючкова Геннадия Антоновича.

Колледж прошел долгий и насыщенный путь развития, адаптируясь к меняющимся требованиям рынка труда и внедряя передовые образовательные методики. За годы своего существования техникум, а ныне колледж, выпустил тысячи специалистов, внесших неоценимый вклад в развитие машиностроительной отрасли и экономики региона в целом. Многие из выпускников стали руководителями предприятий, ведущими инженерами, новаторами производства.



Приложение 1. Историческая фотография здания техникума и первый педагогический состав.

Сегодня: Современный образовательный центр, отвечающий требованиям времени

Сегодня Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Г.А. – это современное образовательное учреждение, идущее в ногу со временем. Колледж предлагает широкий спектр образовательных программ, охватывающих различные направления, востребованные на рынке труда: от машиностроения и сварочного производства до информационных технологий и экономики.

В колледже созданы все условия для качественного обучения: современные лаборатории и мастерские, оснащенные новейшим оборудованием, квалифицированный преподавательский состав, активное внедрение инновационных образовательных технологий. Особое внимание уделяется практической подготовке студентов, их участию в конкурсах профессионального мастерства, стажировкам на ведущих предприятиях региона. Колледж активно сотрудничает с предприятиями, что позволяет учитывать их потребности при разработке образовательных программ и обеспечивать гарантированное трудоустройство выпускников.

Какой же колледж сегодня?

- ЮТК – 55 лет на рынке образовательных услуг Кузбасса.
- Более 1000 студентов.
- Более 80 % преподавателей первой и высшей категории.

- 4 учебных корпуса, общежитие на 120 спальных мест.
- 5 современных мастерских, построенных по стандартам движения «Молодые профессионалы».
- 52 кабинета и лаборатории, оснащенные современным оборудованием.
- Первый в Кузбассе Молодёжный центр, открытый на базе профессиональной образовательной организации.

ЮТК активно поддерживает стремление молодежи к профессиональному росту и развитию. Студенты колледжа являются постоянными участниками и призерами Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Кузбассе, где демонстрируют свои навыки, мастерство и соревнуются с лучшими представителями других учебных заведений региона. Участие в WorldSkills Russia является отличной возможностью для студентов заявить о себе, оценить свой уровень подготовки и получить стимул для дальнейшего совершенствования. В ответ на потребности современного рынка труда ЮТК постоянно расширяет спектр образовательных программ. На сегодняшний день в колледже успешно реализуются образовательные программы по таким перспективным и востребованным направлениям, как Правоохранительная деятельность, Учитель начальных классов и Веб-разработка. Эти специальности позволяют студентам получить актуальные знания и навыки, необходимые для успешной карьеры в динамично развивающихся отраслях.

ГПОУ ЮТК им. Павлючкова Г.А. продолжает оставаться одним из ключевых центров профессиональной подготовки в городе Юрge и Кузбассе, внося значительный вклад в формирование кадрового потенциала региона и обеспечивая молодых специалистов

возможностью получить качественное образование и востребованную профессию.

Большому кораблю — большое плавание! Наш корабль только развивает свою скорость, набирает необходимые обороты, чтобы покорить образовательные просторы страны. В добный путь, наш Юргинский технологический!



Приложение 2. Современная лаборатория колледжа с обучающимися.

Завтра: курс на инновации и подготовку кадров будущего

Колледж смотрит в будущее с оптимизмом и уверенностью. В планах – дальнейшее развитие материально-технической базы, расширение спектра образовательных программ, внедрение новых технологий обучения, развитие международного сотрудничества. Особое внимание будет уделено подготовке кадров для новых

отраслей экономики, таких как робототехника, аддитивные технологии, искусственный интеллект.

Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Г.А. стремится стать не просто учебным заведением, а настоящим центром компетенций, площадкой для обмена опытом и обучения передовым технологиям. Колледж видит свою миссию в том, чтобы готовить не просто квалифицированных специалистов, а настоящих профессионалов, способных решать сложные задачи, адаптироваться к быстро меняющимся условиям, вносить свой вклад в развитие экономики Кузбасса и России в целом.



Приложение 3. Студенты колледжа, работающие над инновационными проектами.

Юргинский технологический колледж им. Павлючкова Г.А. – это яркий пример того, как традиции и инновации могут успешно сочетаться, формируя будущее профтеха Кузбасса. Это учебное заведение, которое гордится своей историей, ценит настоящее и уверенно смотрит в будущее, готовя достойных профессионалов для процветания родного края.